SPRAWDZIAN Z EKONOMII
IMIĘ I NAZWISKO .......................................................................................................................
Plusami i minusami oznacz prawdziwe i fałszywe warianty odpowiedzi
1. Za pomocą krzywej możliwości produkcyjnych możemy pokazać:

	

	

	

	


A. Obowiązuj(cą w gospodarce zasadę „coś za coś” (ang. trade off). 

B. Minimalną możliwą do wytworzenia ilość jednego dobra przy danej wielkości produkcji drugiego dobra. 

C. Działanie prawa popytu. 

D. Zapewniające całkowite wykorzystanie zasobów i technologii kombinacje wytworzonych ilości dwóch d(br. 

2. 

Pożyczono 4 gb na rok w zamian za wynagrodzenie równe 1 gb. Wynagrodzenie jest wypłacane w momencie otrzymania pożyczki. W tej sytuacji roczna stopa procentowa wynosi: 

	

	

	

	


A. 0,25. 



B. Więcej niż 0,25. 


C. 0,(3). 



D. Mniej niż 1/3. 

3. 

W przypadku liniowej funkcji popytu elastyczność cenowa popytu (prosta): 

	

	

	

	


A. Maleje w miarę wzrostu ceny. 





B. Rośnie w miarę spadku ceny. 

C. Jest równa –1 dla ceny równej –a/2b. 

D. Zależy od poziomu i kierunku zmiany ceny. 

4.  

Cena dobra X wynosi 6, a cena dobra Y jest równa 3. Krańcowa stopa substytucji dobra X dobrem Y równa się –2. Maksymalizujący użyteczność racjonalny konsument powinien w tej sytuacji: 

	

	

	

	


A. Nie powinien nic robić.  

B. Zrezygnować z pewnej ilości dobra X i za zaoszczędzone pieniądze nabyć pewną ilość dobra Y. 

C. Zrezygnować z pewnej ilości dobra Y i za zaoszczędzone pieniądze nabyć pewną ilość dobra X.              
D. Kupować tylko dobro X. 

5.

Aby popyt na dobro po wzroście jego ceny (ceteris paribus) zwiększył się, wystarcza, że: 

	

	

	

	


A. Dobro to jest dobrem niższego rzędu. 

B. Efekt substytucyjny tej podwyżki ceny z nadwyżką rekompensuje jej efekt dochodowy. 

C. Efekt dochodowy tej podwyżki ceny z nadwyżką rekompensuje jej efekt substytucyjny. 

D. Wsp(łczynnik elastyczności cenowej (prostej) popytu na to dobro jest dodatni. 

6. 
W przypadku przedsi(biorstwa dzia(aj(cego na rynku konkurencji niedoskona(ej: 

	

	

	

	

	


A. Warunkiem koniecznym maksymalizacji zysku jest wytworzenie wszystkich tych jednostek dobra, w przypadku których koszt krańcowy jest mniejszy do utargu krańcowego.

B. Utarg kra(cowy nieustannie zwi(ksza si( w miar( wzrostu produkcji. 

C. Koszt kra(cowy zwykle zr(wnuje si( z kosztem przeci(tnym na poziomie minimum kosztu przeci(tnego.  

D. Cena jest zwykle wi(ksza od utargu kra(cowego. 
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